

全国残疾人艺术汇演覆盖千万观众

宁夏携两部原创作品闪耀登场



本报讯（记者 方海鹰）8月18日至20日，一场关于“热爱与坚韧”的艺术盛宴在湖北武汉上演。当逐梦的脚步跨越山海，当艺术的星火汇聚江城，第十一届全国残疾人艺术汇演首次实现线上线下覆盖观众超千万人次，千余名演员以艺术为桥，传递生命的光芒。宁夏代表团的演员们用肢体、歌声与乐器证明了艺术的边界从不由身体定义，生命的价值在于突破限制、追逐光芒。

此次宁夏首次以原创作品为主参赛，2部原创作品《逐梦青春》《米粮川》与4部改编作品涵盖舞蹈、声乐、器乐、戏曲四大艺术门类。原创舞蹈《逐梦青春》由同心县特殊教育学校20名学生

与4名指导老师共同完成，作品以肢体语言为核心，舞者用挺拔的身姿与跳跃的力度，诠释先辈“以信念点燃希望”的精神，激发观众对梦想与坚持的共鸣。原创声乐作品《米粮川》以宁夏地方特色音乐“花儿”为基调，由作曲家安贝创作并指导，融入坐唱以及泥哇呜等民族乐器，以高亢的歌声描绘塞上江南的丰收图景。参演作品还包括视障歌手雷新宇的独唱《爱永在》、板胡演奏者祁惠民的《欢乐的宁夏川》、视力障碍青年王贺的钢琴独奏《皮黄》，以及两名演员演绎的秦腔《火焰驹·表花》。

宁夏残疾人艺术团成立于2024年6月，是宁夏残联、宁夏演艺集团、宁夏演艺集团歌舞剧院

三方合作成立的全区最高水平残疾人艺术团。该艺术团还扶持基层建设残疾人文化阵地，实现县级残联无障碍影院系统全覆盖等，常态化举办文化周活动，带动更多残疾人走出家门、融入社会。成立以来，指导区内特教学校、市县残疾人艺术团创排精品节目，培养优秀残疾人艺术人才。为参加本次艺术汇演，精心筹备、高水平创排参演节目。

近年来，在自治区残联各项扶持政策的支持下，宁夏残疾人文化事业蓬勃发展，捷报频传。2024年4月，法国巴黎卢浮宫“和光：当代艺术展”中，宁夏残疾人油画家左文俊的油画作品《冈仁波齐峰》获得好评。同年10月31日，左文俊油画《井底之蛙》入选意大利MUSEO MIIT“图兰朵的伏笔”展览。同年11月16日，“2024中国文学盛典·骏马奖之夜”在广西南宁举行，宁夏残疾人青年作家马骏散文集《青白石阶》获得散文奖。同年11月17日，“与全球，唱响民族和声之美”深圳·世界合唱理事会民族合唱在南海之滨奏响，宁夏视障女孩、星海音乐学院学生马奕菲创作的合唱作品《大漠尕娃与长河的歌》被列入这次音乐会的节目单，还在中央音乐学院考级委员会组织开展的第三届“央音蓓蕾杯”优秀合唱作品征集活动中荣获一等奖。

自治区残联为残疾人提供文化“五个一”等民生实事，制作电视剧《山海情》无障碍版并成功举办首映式，通过连续举办宁夏残疾人春晚、创排《匠心贺兰》等残疾人题材文艺作品、举办全区艺术邀请赛和文创非遗作品大赛、组织自强与助残事迹巡回宣讲等，激发残障群体向上向善力量，让正能量的文艺作品覆盖到更多残疾人。

银川警方发布预警：

警惕“线下取现”“邮寄黄金”新骗局

宁夏日报报业集团全媒体记者 智慧 实习生 王雨霏

8月20日，银川市公安局发布预警提示，曝光了“线上诈骗+线下取现”“线上诈骗+邮寄黄金”两类新型电信网络诈骗手段。此类骗局通过线上获取信任、线下转移财物的方式实施诈骗，已对市民财产安全构成威胁。

■新型诈骗解析：

诈骗分子通常先通过线上渠道与受害人建立联系，以各类名义骗取信任后，引导受害人通过线下交付现金、快递或网约车寄送现金，甚至购买黄金邮寄等方式转移资金，以此规避监管、隐匿资金流向。

■常见诈骗手法：

刷单返利诈骗：以“刷单赚钱”“兼职返利”为诱饵，将受害人拉入聊天群或诱导其下载App。前期小额刷单返利获取信任后，便以“任务出错需补单”“缴纳保证金”等理由，诱骗受害人通过快递或网约车寄送大额现金，或购买黄金邮寄。

虚假投资理财诈骗：冒充投资导师或金融平台客服，在社交软件、短视频平台结识受害人，以“内幕消息”“高收益理财”为诱饵引导受害人参与虚假投资。前期小额投入可“盈利提现”，后期则以“监管严格需线下充值”为由，要求受害人将现金或黄金交给指定人员或寄往指定地址。

冒充公检法诈骗：假冒公安、法院等工作人员，以受害人涉嫌违法犯罪需配合调查为由，利用受害人恐慌心理，以“资金不安全”“自证清白”等借口，诱骗受害人将资金提现或购买实物黄

金，交给指定“安全账户”或人员。

其他形式诈骗：冒充电商客服退款、网络交友诱导投资等，最终均要求受害人线下交付现金或购买黄金。

■典型案例警示：

案例1：今年5月，金凤区一网约车司机接到运送包裹的订单，发现包裹内为现金后报警。经查，寄件人正遭遇刷单骗局，被诱骗通过网约车运送5万元现金至异地。警方及时拦截并抓获案件嫌疑人，挽回受害人损失。

案例2：今年7月，兴庆区一对老年夫妇接到自称“海口市公安局民警”的电话，被告知卷入特大诈骗案。在对方诱导下，老人安装远程控制软件，两次购买600克黄金寄往指定地址。事后察觉可疑报警，警方通过银行和快递公司紧急拦截。

案例3：西夏区居民李女士在抖音结识自称小学同学的网友，对方以代为“炒币”投资并展示盈利获取李女士信任。当李女士准备投入10余万元时，对方以“大额转账查得严”为由要求现金交付，称有工作人员上门收取。李女士因存疑咨询派出所，民警判定为诈骗，布控后抓获前来取钱的嫌疑人，缴获现金32万元，并顺藤摸瓜抓获另一名涉案人员。

案例4：市民王女士刷短视频时看到兼职广告，被拉入群聊并下载App参与刷单。小额任务顺利提现后，对方诱导其参与9000元任务，提现时提示操作错误，要求再做6万元以

上任务才能提现，还要求其购买100克黄金通过网约车寄送。王女士照做后，对方以账号被封为由拒绝兑现，还要求再交10万元，此时王女士才意识到被骗。

■银川市反诈中心提醒：

拒绝“天上掉馅饼”：对“高收益兼职”“稳赚不赔投资”等信息保持戒心，切勿轻信刷单返利、网络投资赚钱等说辞，凡是要求先垫付资金、承诺高额回报的，均为诈骗。

警惕线下交付要求：无论对方以何种理由要求提取现金或购买黄金等贵重物品，通过快递、网约车交给陌生人或寄往指定地点，都要坚决拒绝。正规交易和执法不会要求私下交付现金或实物。

坚守“四不”原则：不轻信来历不明的电话和信息，不透露个人及家人身份信息、银行卡密码等敏感内容，不向陌生人转账汇款，不扫描不明二维码或点击陌生链接。老年人尤其要注意保护个人信息。

多方核实，冷静应对：接到自称客服、公检法等人员的电话或信息，务必通过官方渠道核实，可拨打官方客服电话或110咨询，切勿直接按对方指引操作。亲友线上借钱需电话确认。

及时求助与举报：发现可能陷入骗局，立即停止金钱往来，拨打110报警或全国反诈专线96110咨询。鼓励快递员、网约车司机提高敏锐性，遇寄送大额现金、黄金或频繁更换交货地点等可疑情形，及时联系警方。